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奋斗中学2017-----2018学年第二学期高二第一次月考物理试题
一、单项选择题：（每题4分共32分）
1. 线圈在匀强磁场中匀速转动，产生交流电的图象如图所示，由图可知（　　）
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 A. 在A和C时刻线圈处于中性面位置
B. 在B和D时刻穿过线圈的磁通量为零

C. 从A时刻起到D时刻，线圈转过的角度为π弧度

D. 在A和C时刻磁通量变化率的绝对值最大
2.某一交变电流的电流变化如图所示，该交变电流的有效值为（　　）
A. 7[image: image33.png]
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3．如图所示，理想变压器的原线圈接在
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的交流电源上，副线圈接在负载电阻
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，原副线圈匝数之比为20:1，交流电流表，电压表均为理想电表，下列说法正确的是
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A. 交流电压表的读数为15.6V

B. 交流电流表的读数为0.1A

C. 副线圈输出交流电的周期为50s

D. 原线圈的输入功率为
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4.供电站向远方送电，输送的电功率恒定，若将输电电压提高到原来的4倍，以下判断中正确的是（　　）
A. 输电电流为原来的4倍              
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B. 输电导线上损失的电压为原来的4倍
C. 输电导线上损失的电功率为原来的[image: image7.png]



D. 输电导线上损失的电功率为原来的[image: image8.png]



5.关于分子动理论，下列说法中正确的是（　　）
A. 布朗运动就是液体分子的无规则运动
B. 扩散现象是由物质分子的无规则运动产生的
C. 当r=r0时，分子间的引力和斥力均为零
D. 当分子间距离增大时，分子间的引力和斥力均增大
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6．如图2为一定质量理想气体的压强p与体积V的关系图象，它由状态A经状态B状态C又回到状态A，且AC是双曲线的一部分。若设A、B、C状态对应的温度分别为TA、TB、TC，则下列关系式中正确的是(　　)

A．TA＜TB，TB＜TC             B．TA＞TB，TB=TC
C．TA＞TB，TA=TC              D．TA=TB，TB＞TC

7.一定质量的气体，压强保持不变，下列过程可以实现的是   （    ）
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A.温度升高，体积增大        B.温度升高，体积减小

C.温度不变，体积增大        D.温度不变，体积减小

8．如图所示是一定质量的气体从状态A经B到状态C的V-T图象。由图象可知(　　)
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C.pA>pC                               D.pC>pB
二、多项选择题（本题共6小题，每小题5分，共30分。在每小题给出的四个选项中，有多个选项正确，全部选对的得5分，选对但不全的得3分，有选错或不答的得0分。）
9. 阻值为10Ω电阻接到电压波形如图所示的交流电源上，以下说法中正确的（　　） 
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    A. 交变电流的频率为50Hz
B. 通过电阻的电流有效值为[image: image10.png]


A

C. 电阻消耗电功率为5W

D. t=0.01s时，通过线圈磁通量为零
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10.如图所示，用理想变压器给变阻器R供电，设输入交变电压不变．当变阻器R上的滑动触头P向上移动时，图中四只电表的示数和原线圈输入功率P变化情况是（　　）
A. V1不变，V2不变
B. V1不变，V2变大
C. A1变大，A2变小
D. P变小
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11.如图是一种理想自耦变压器示意图，线圈绕在一个圆环形的铁芯上，P是可移动的滑动触头．输入端AB接交流电压U，输出端CD连接了两个相同的灯泡L1和L2，Q为滑动变阻器的滑动触头．当开关S闭合，P处于如图所示的位置时，两灯均能发光．下列说法正确的是（　　）
A. P不动，将Q向右移动，变压器的输入功率变大
B. P不动，将Q向右移动，两灯均变暗
C. Q不动，将P沿逆时针方向移动，变压器的输入功率变小
D. P、Q都不动，断开开关S，L1将变亮
12.如图[image: image11.png]122 22 B (ZXXK.COM)




为发电机和理想变压器供电示意图，当线圈以转速n匀速转动时，额定电压为U0的灯泡正常发光，电压表示数是[image: image29.png]


U1．已知线圈电阻是r，灯泡电阻是R，则有（　　）
A. 变压器的匝数比是U1：U0
B. 变压器输入电压的瞬时值是u=U1sin2πnt
C. 电流表的示数是[image: image12.png]



D. 线圈中产生的电动势最大值是Em=[image: image13.png]


U1
13.某气体的摩尔质量为M，摩尔体积为V，密度为ρ，每个分子的质量和体积分别为m和Vo，则阿伏加德罗常数NA可表示为（　　）
A. NA=[image: image14.png]8| <




B. NA=[image: image15.png]



C. NA=[image: image16.png]



D. NA=[image: image17.png]
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14.如图所示，甲分子固定在坐标原点O，乙分子位于x轴上，甲分子对乙分子的作用力与两分子间距离的关系如图中曲线所示，F＞0表示斥力，F＜0表示引力，a、b、c、d为x轴上四个特定的位置，现把乙分子从a处由静止释放，则（　　）
A. 乙分子由a点到c点做加速运动，到达c点时速度最大
B. 乙分子到达b点时，两分子间的分子势能最小
C. 乙分子由a点运动到b的过程中，两分子间的分子势能一直减小
D. 乙分子由c点运动到d的过程中，乙分子的动能不断增加
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三、填空题（本题共2小题，每空4分共8分。）
15．右图中，容器A的容积是容器B容积的4倍，开始时A中是真空，B中有20×105帕压强的气体，打开开关，A、B相通后，温度不变，B中气体压强为_________帕。
16.在压强不变的情况下，必须使一定质量的理想气体的温度变化到　　　℃时，才能使它的体积变为在273℃时的体积的一半。
四、计算题（本题共3小题，共36分。解答时应写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤。只写出最后答案的不能得分。有数值计算的题，答案中必须写出数值和单位。）
17.(12分)如图所示为交流发电机示意图，[image: image18.png]122 22 B (ZXXK.COM)




匝数为n=100匝的矩形线圈，边长分别为a=10cm和b=20cm，内阻为r=5Ω，在磁感应强度B=0.5T的匀强磁场中绕OO′轴以ω=50[image: image19.png]


rad/s的角速度匀速转动，转动开始时线圈平面与磁场方向平行，线圈通过电刷和外部R=20Ω的电阻相接．求电键S合上后，

（1）写出线圈内产生的交变电动势瞬时值的表达式；

（2）电压表和电流表示数；

（3）电阻R上所消耗的电功率； 

18．(8分)用易拉罐盛装碳酸饮料非常卫生和方便，但如果剧烈碰撞或严重受热会导致爆炸．我们通常用的可乐易拉罐容积V＝355 mL.假设在室温(17℃)罐内装有0.9V的饮料，剩余空间充满CO2气体，气体压强为1 atm.若易拉罐承受的压强为1.2 atm，则保存温度不能超过多少？
19．(10分)一个足球的容积V0＝2.6×10－3 m3，原装满1.0×105 Pa的空气．现用打气筒给这个足球打气，每次可把V＝1.0×10－4 m3、压强为1.0×105 Pa的空气打入球内，要使足球内部的压强增为2.0×105 Pa，应打气多少次？(设足球的容积和空气温度在打气过程中不变)
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二、填空题

15、4×105          16、0℃
三、计算题:

17.（1）感应电动势最大值：

Em=nBSω=100×0.5×0.1×0.2×50√2 V=50√2 V     

故交变电动势瞬时值的表达式为

e=Em cosωt=50√2cos50√2t （V） 

（2）电键S合上后，由闭合电路欧姆定律

I=E/r+R=50/5+20=2.0 A，

U=IR=2×20 V=40 V．

（3）根据功能关系得，电阻R上消耗的电功率P=I2R=80W；  
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19. 对打足气后球内的气体有：
初态：p1=1.0×105 Pa，
V1=2.6×10-3 m3+n×1.0×10-4 m3；
末态：p2=2.0×105 Pa，V2=2.6×10-3 m3．
由玻意耳定律得p1V1=p2V2，
所以1.0×105×（26+n）×10-4=2.0×105×2.6×10-3，解得n=26，即应打气26次．
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